Урок №1

Тема. Література українського романтизму.
Мета: дати поняття про романтизм як літературний напрям; ознайомити учнів із творчістю письменників-романтиків П. Гулака-Артемовського, 
Є. Гребінки, М. Костомарова, В.Забіли, М. Петренка, проаналізувати окремі твори; допомогти дев’ятикласникам зрозуміти особливе значення епохи романтизму для розвитку національних основ української культури; усвідомити, що романтик – духовно багата, творча людина; виховувати шанобливе ставлення до засад народної моралі й етики.

Цілі уроку.

Учні повинні знати:

· особливості романтизму як творчого методу;

· основні факти життєвого і творчого шляху українських письменників-романтиків.

Учні повинні вміти:

· визначати головні мотиви поезій;

· коментувати їх у зв’язку з художніми особливостями і народнопісенною лірикою.
Тип уроку: комбінований.
Теоретико-літературні поняття: романтизм, романс.
Обладнання:  портрети письменників-романтиків, тексти творів, таблиця  «Традиції та своєрідність українського романтизму», запис романсів.
Методи, форми і прийоми роботи: бесіда, робота в групах, робота в парах, аналіз поетичного твору, дискусія.
Випереджувальні завдання для творчих груп:
· систематизувати інформацію про романтизм в українській літературі («науковці»);
· підготувати повідомлення про українських письменників-романтиків («біографи»);
· навчитись виразно читати поезії («декламатори»);

· підготувати узагальнення за таблицею, коментар поетичних творів («літературознавці»).

                                                   Перебіг уроку 
І. Мотивація навчальної діяльності школярів.

ІІ. Оголошення теми уроку. Цілевизначення  і планування навчальної діяльності.

Учні, ознайомившись із метою уроку, формулюють загальні і власні цілі вивчення теми. 

ІІІ. Сприймання та осмислення  навчального матеріалу.

     1. Слово вчителя

На уроках української літератури ви вже вивчали поняття бароко, сентименталізм, реалізм. Пригадайте, що ви знаєте про ці літературні напрями (відповіді учнів).
Сьогодні ж ми познайомимося із романтизмом як літературним напрямом. 

Явище романтизму в світовій літературі надзвичайно цікаве і складне. Підтвердженням такого судження є те, що серед європейських поетів-романтиків було чимало геніїв: Джордж Байрон, Фрідріх Міллер, Віктор Гюго, Юліуш Словацький, Шандор Петефі…

Науковці вважають, що преромантизм, а згодом і романтизм, виник, починаючи із ХVII століття. Іван Франко пояснював появу рис такого напряму у літературі тим, що життя народів змінилося на краще, минули кровопролитні війни, людське життя стало цінуватися високо, а тому конкретній людині, особливо прекрасній внутрішньо, можна було приділити набагато більше уваги, ніж раніше.
 Готуючись до уроку, учні класу працювали у творчих групах і підготували багато цікавого матеріалу. Осмислюючи виступи товаришів, законспектуйте найголовніші думки у робочих зошитах.
2. Виступ «науковців»

В українській літературі романтизм був підготовлений літературою козацьких літописів та бароко, у якій вже вимальовувалася концепція непересічної особистості. Великий вплив на романтизм мала народна творчість, особливо козацькі пісні і думи, які теж ставили в центр уваги яскраву особистість, справжнього патріота. Якщо у світовій літературі романтизм протистояв класицизму, то в українській, подібно до сентименталізму, він виник ще і як свідоме заперечення бурлеску з намаганням довести недоброзичливцям, що українською мовою можна писати серйозні, причому глибоко психологічні, високі твори.

Романтизм процвітав майже півстоліття (30 – 80-і роки ХІХ ст.), що для літературного процесу досить багато. Проте найкращі романтичні твори були написані у 30 – 40-х роках ХІХ століття, їхніми авторами є П.Гулак-Артемовський, Є.Гребінка, Л.Боровиковський,  А.Метлинський, В.Забіла, М.Петренко, Т.Шевченко, П.Куліш, М.Костомаров. Першу драматичну п’єсу «Чари» створив К.Тополя. «Пізні романтики» писали дещо інші твори, але і С.Руданський, і П.Куліш, і Марко Вовчок виводили романтичних героїв. Причому не лише у поезії, а й у прозі, що «раннім романтикам» давалося нелегко.

Сучасні літературознавці останнім часом посилили увагу до романтизму, що свідчить про його неперехідність, прояви окремих рис у інших течіях.
Романтизм – це художній напрям у літературі та інших видах мистецтва. Склалася думка, що ця літературна течія виникла остаточно на грані       XVIII – XIX століть спочатку в Німеччині, Англії, Франції, а згодом – у Польщі, Росії, Україні. Суспільно-політичними причинами виникнення романтизму на Заході були піднесення антифеодальних, національно-визвольних рухів, незадоволення новими буржуазними відносинами. Визначальна ознака романтизму спільна для письменства всіх країн – зображення виняткових людей у незвичайних обставинах, показ непересічних подій (найчастіше таємничі вбивства, викрадення, чаклування, зрада, розлука тощо). Для цих творів характерна фантастика, взята з фольклору: фантастичні події, казкові герої, чудодійні предмети, надприродні обставини та ситуації.

Тематикою романтичних творів стало історичне минуле України з її демократичним укладом, козацькою вольницею, звитяжною боротьбою проти зовнішніх ворогів. Проте письменники писали і про тогочасну їм дійсність, викривали й засуджували пороки суспільного ладу, захищали скривджений люд, виражали йому глибоке співчуття.

Романтичні твори, як правило, будувалися на конфлікті між людиною і суспільством. Це давало змогу відобразити світ сильних почуттів героя, показати його винятковість, духовне благородство, здатність до подвигу і разом з тим викрити нікчемність, недосконалість існуючого укладу життя.

Основні герої романтичних творів – козаки, самовіддані захисники батьківщини, та народні співці (кобзарі, лірники, бандуристи). Поряд з образами реальних людей (козаків, гетьманів, селян, ремісників та інших) нерідко діяли міфічні – русалки, відьми, вовкулаки тощо. Усі романтичні герої високоморальні або ниці духом, надзвичайно вродливі або дуже потворні.
Романтичні пейзажі також незвичайні, нерідко страшні: дикі гори,   глибокі ущелини, страхітливі хащі, безкрайні пустелі, занедбані кладовища, розбурхане море, розбійницький стан, циганський табір, бушування стихій або надприродна тиша. 

З літературних родів найбільше розроблялися лірика та ліро-епос. З фольклору в літературний вжиток були перенесені такі жанри, як пісня, дума, думка, балада, легенда, казка; з інших літератур взято поему, елегію, романс, мадригал тощо. Під впливом історичних пісень і дум романтики створили новий різновид поеми – історико-героїчну.

Для мови романтичних творів характерне інтенсивне використання багатств уснопоетичної лексики та синтаксису. Тон викладу художнього матеріалу дуже емоційний, схвильований, піднесений, задушевний, урочистий або грізний, палкий. Це досягається інтенсивним вживанням пестливих слів, паралелізмів, символів, різних риторичних фігур – обривів, умовчань, запитань, окликів, поетичних звертань, гіперболічних тропів.
У своїй творчій практиці романтики  застосовували різні розміри народної версифікації; найчастіше колядковий (двоколінний 10-складник) і двоколінний 12-складник, характерні для історичних пісень, а також коломийку (триколінний 14-складник).

Естетичний ідеал романтизму: життя, що підноситься над усім буденним, пересічним; людина, виняткова своїми психічними і фізичними якостями, самотня й горда, здатна на подвиг в  ім’я  щастя народу; гуманні  стосунки між людьми, основані  на загальнолюдських ідеалах добра, соціальної справедливості, високої моральності.

Романтизм, як і сентименталізм, був спрямований проти класицизму. Він заперечував його канони, обстоював право митця творити вільно, досягати найбільшої виразності, яскравості зображених подій та персонажів. На перший план ставилася людина з її неповторним духовним світом. Романтики також заперечували бурлескно-травестійний стиль, доклали багато сил та праці до переборення його.

Романтизм проявився не лише в усіх видах мистецтва, а й у філософії, історіографії, політекономії, психології, педагогіці та в інших науках. Отже, один час він був і методом наукового дослідження.
3. Робота з таблицею (узагальнюють матеріал «літературознавці»).

	Спільні риси світового

та українського романтизму
	Своєрідність українського романтизму

	Художні принципи історизму, народності, наслідування духу, актуалізації особистості
	Зв'язок із національно-визвольним рухом в Україні

	Жанрова спільність (часте звернення до балади, поеми, історичної драми)
	Не космополітичний, а національний характер тем, мотивів, образів

	Подібність у повторюваності тем і мотивів (тема вигнанця, розбійника, пророка та ін.)
	«Філософія серця» Г.Сковороди – філософське підґрунтя українського романтизму

	Незадоволення навколишньою дійсністю, прагнення до вищого ідеалу
	Специфічні типи українських романтичних героїв (козак, борець за народну волю, кобзар та ін.)

	Культ людини, увага до її почуттів, внутрішнього світу
	Більш тривалий період преромантизму, починаючи з середини XVIII ст., в якому визрівали ідеї національної свободи, проявлявся інтерес до фольклору, історії народу, формувалися літературні жанри


4. Огляд творчості письменників-романтиків (основне учні записують у зошити).

Слово вчителя
Відносно невелика за обсягом поетична спадщина П.Гулака-Артемовського заслужено посідає одне з почесних місць на «українському Парнасі».

( Доповідь «біографів» про основні факти життєвого шляху  письменника.

( Цікаво знати.
       П.Гулак-Артемовський після закінчення Київської академії з 1814 по 1817 рік жив і працював учителем у місті Бердичеві й Бердичівському повіті. Це важлива сторінка в педагогічній і перекладацькій діяльності письменника.
Перебуваючи у нашому краї, майбутній байкар широко ознайомився з творчістю відомих польських письменників, зокрема А.Міцкевича та І.Красіцького. Відомо, що,  переїхавши з Бердичева до Харкова, організовує в університеті викладання польської мови, перекладає українською мовою твори А.Міцкевича.
(      Виразне читання балади «Рибалка» («декламатори»).

        (     «Літературознавці» коментують твір.
  Твір П.Гулака-Артемовського – переспів однойменної балади Гете. Дещо раніше цю баладу німецького поета переклав російською мовою В.А.Жуковський. Сюжет балади (юнак, зачарований русалкою, кидається у підводне царство) популярний у фольклорі багатьох народів, зокрема і в українських казках. П.Гулак-Артемовський у своєму переспіві загалом близько дотримується сюжету оригіналу, але передає його цілком у дусі української фольклорної традиції, значно посилюючи цим романтичний характер твору, забарвленого яскравим національним колоритом. Цей твір постав, по суті, на народному ґрунті і був однією з перших ластівок романтичної поезії в українській літературі. 
        (      Бесіда:
· вкажіть на ознаки романтизму у баладі «Рибалка»;

· які художні засоби народної пісенності, забарвлені яскравим колоритом, у своєму творі використав П.Гулак-Артемовський?
· яку художню роль у баладі виконують часто вживані зменшувально-пестливі форми в народнопісенному стилі «серденько», «зіронька», «коханнячко» тощо?

     Слово вчителя
     У плеяді попередників Тараса Шевченка в українському красному письменстві своєрідне місце посідає Євген Гребінка, життя якого було навдивовижу наповнене різноманітною творчою активністю.

     (   Розповідь «біографів» про життєвий і творчий шлях Є.Гребінки.

     ( Виразне  читання (у ролях) поезії «Українська мелодія» («декламатори»). 

      Слово вчителя

       З українських віршів Є.Гребінки цей твір є найсильнішим художньо.
     (    Бесіда:

· чи відомий вам сюжет, використаний у поезії?

· назвіть народнопоетичні художні засоби, використані у творі.

Слово вчителя
  Микола Костомаров – видатний український учений-історик, один із фундаторів Кирило-Мефодіївського товариства, автор поетичних, прозових та драматичних творів.                                                                                                                                   

·       Інформація  «біографів» про М.Костомарова.

·       «Декламатор» читає поезію «Соловейко».

·        Завдання для самостійного опрацювання твору ( з наступним обговоренням  результатів у парах):
· які почуття у вас викликав цей твір?

· яким настроєм пройнята поезія?
· виявіть ознаки романтизму в її змісті та формі.

             Слово вчителя

         Дивна доля спіткала літературну спадщину Віктора Забіли, поета-лірика, який виступив у 30-х роках ХІХ ст. і був сучасником великого переломного моменту в українській літературі, що наступив з появою «Кобзаря» Т.Г.Шевченка.
               (   Розповідь про життєвий і творчий шлях В.Забіли.
                       Слово вчителя
          Сам В.Забіла прекрасно співав, створюючи не тільки слова, а й мелодію, тому більшість створеного ним відразу ж сприймалося як пісня, а не вірш. П.Куліш стверджував, що складав цей поет свої пісні на взірець «українських… звичайних жіночих і козачих».

   Мелодію до вірша В.Забіли «Човник» придумав Т.Шевченко, а до поезій «Гуде вітер вельми в полі» та «Не щебечи, соловейку»  –  славетний російський композитор М.Глінка. Це прекрасні романси, послухайте один із них (звучить музика).
Із цим поняттям «романс» ми ще будемо з вами зустрічатися неодноразово, тому варто записати визначення.

            ( Романс (франц. romance – романський ) – невеликий за обсягом вірш та музичний твір для сольного співу з інструментальним акомпанементом. 
       Вірш «Соловей» є одним із кращих у доробку В.Забіли. Цей твір поширювався у кількох варіантах, потрапляв не тільки у фольклорні збірники, а й у літературні твори. Наприклад, у комедії І.Нечуя-Левицького «На Кожум’яках» парубки співають один із варіантів пісні. 
                ( Бесіда (після самостійного прочитання вірша):

       -  яке враження на вас справив цей твір?

       - виявіть у вірші мотиви та зображувально-виражальні засоби, характерні для творів романтизму;

       - поясніть, чим обумовлене використання автором контрасту як засобу композиції;

       - на основі поезії Забіли «Соловейко» доведіть, що романтика існує в самому житті (Потрібно розрізняти поняття: романтизм і романтика. Як ви знаєте, романтизм – творчий метод і літературний напрям, а романтика – це все незвичайне, виняткове, піднесене, грандіозне або грізне (події, явища, люди, їх вчинки, переживання тощо, справжні або вигадані). 
                Слово вчителя
         Своєрідною і цікавою сторінкою в розвиткові української поезії 
дошевченківського періоду є творчість Михайла Миколайовича Петренка.
               ( Розповідь «біографів»  про життєвий і творчий шлях М.Петренка.

                        Слово вчителя

         М.Петренко – оригінальний талановитий поет. Деякі його твори стали народними піснями. Послухайте одну із них (звучить пісня «Дивлюсь я на небо…»). 
                (   Бесіда (після самостійного прочитання вірша):
· виберіть слова й вислови, що свідчать про тяжкі переживання і гнітючий настрій поета;

· чому він прагне покинути землю? Чим приваблює його небо?

· поясніть, що в цьому творі взято від усної народної творчості,               а що – від тогочасної художньої літератури;

· чому, на вашу думку, цей вірш Т.Шевченко переписав у один зі своїх альбомів? Чим він міг бути співзвучним із настроями поета?

· визначте жанр твору (медитативно-елегійний вірш). Доведіть, що цей твір – романтичний.
IV. Застосування набутих знань.

          Логічний диктант

Прокоментуйте логічний взаємозв’язок між прізвищами, творами.

 1. П.Гулак-Артемовський – Й.-В. Гете.

 2. Є.Гребінка – Т.Шевченко.

 3. М.Костомаров – Т.Шевченко.

 4. «Небо» М.Петренка – «Українська мелодія» Є.Гребінки.

 5. М.Максимович, І.Срезневський, А.Метлинський.

V.  Підсумки уроку.
 1. Рефлексія.

 2. Оцінювання роботи груп і класу на уроці.

 3. Індивідуальне оцінювання учнів.

     Домашнє завдання.

 1. Підготувати випереджувальні завдання («експерти», «історики», «біографи»,  «літературознавці»).

 2. Вивчити напам’ять один із творів поетів-романтиків (на вибір).
                                              Урок №2
Тема. Роль «Руської трійці» у національному духовному відродженні. М.Шашкевич – зачинатель нової української літератури на західних землях. Поезія «Веснівка»

Мета: познайомити дев’ятикласників  із представниками «Руської трійці», розкрити роль і місце в літературному процесі «Русалки Дністрової», опрацювати біографію та творчість М.Шашкевича; поглибити вивчене про романтизм; розвивати навички самостійної роботи, усного мовлення; виховувати повагу до історичного минулого українського народу.
Цілі уроку.
Учні повинні знати:

· основні факти про діяльність «Руської трійці».
Учні повинні вміти:

· характеризувати збірник «Русалка Дністровая»;

· вказати на роль і місце в літературному процесі «Русалки Дністрової».

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: портрети М.Шашкевича, Я.Головацького, І.Вагилевича, карта Європи початку ХІХ ст.
Методи, форми і прийоми роботи: методика «Незакінчені речення», робота в групах, робота в парах, аналіз поетичного твору, бесіда, взаємооцінювання.
Випереджувальні завдання для творчих груп:

1. Сформулювати запитання за змістом домашнього завдання («експерти»).

2. Проаналізувати суспільно-політичне становище західноукраїнських земель (30-40-ві роки ХІХ ст.) («історики»).
3. Підготувати повідомлення про «Руську трійцю», «Русалку Дністровую» («літературознавці»).
4. Зробити огляд життєвого і творчого шляху М.Шашкевича («біографи»).

                                                    Перебіг уроку

І. З’ясування емоційної готовності до уроку. («Графічний настрій»).

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

«Оціни сам»

     Учні працюють у групах з «експертами». «Експерт» – учень, який завчасно підготував запитання за змістом домашнього завдання, погодив їх з учителем і шляхом опитування перевіряє знання членів окремої групи. Кожен дев’ятикласник на заготовленому аркуші виставляє собі бали за відповіді й доповнення , здає його «експерту» для остаточного оцінювання. Опитування триває 5 хв.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності школярів.

IV. Оголошення теми уроку. Цілевизначення і планування навчальної діяльності. 

V. Опрацювання навчального матеріалу.
 1. Вступна бесіда.

- Що вам відомо про боротьбу за возз’єднання українських земель?

- Чому мрією багатьох поколінь українців була не просто незалежна, а й соборна Україна?
- Чи стала, на вашу думку, Україна соборною нині?

 2. Коротке повідомлення «істориків» про суспільно-політичне становище західноукраїнських земель (30-40-ві роки ХІХ ст.).

 3. Повідомлення «літературознавців» про «Руську трійцю».

       «Руська трійця» (1833-1837 рр.) – гурток однодумців, що виник у Львівській духовній семінарії. О.Петраш про цей гурток та його учасників писав афористично: «Їх було троє. Один з них – енергійний, наполегливий, сміливий, готовий до самопожертви, на подвиг…Це – Маркіян Шашкевич. Другий – людина палкої вдачі, з широким польотом фантазії. Прагнув рішучих дій. Це – Іван Вагилевич. Третій – ініціативний, діловий, працелюбний. В той же час – поміркований і обачний… Це – Яків Головацький».
       Отже, засновниками гуртка були М.Шашкевич (поет, перекладач та сільський священик), І.Вагилевич (філолог, фольклорист, майбутній письменник), Я.Головацький (поет, фольклорист, згодом професор української мови та літератури, ректор Львівського університету).

       Члени «Руської трійці» ставили перед собою завдання:

1. Шляхом поширення в народі освіти, видання художніх творів і доступних малоосвіченому люду науково-популярних праць досягти національного відродження Галичини.
2. Вибороти громадські права.

3. Відновити єднання з Наддніпрянською Україною.

4. Перетворити народну мову на літературну (це відкрило б доступ селянству до знань і полегшило б його життя).

          Слово вчителя
    Мовне питання для членів «Руської трійці» було дуже важливим. Гуртківці підготували до друку збірку віршів народною мовою, де пролунав заклик до єднання, національного пробудження. 1835 р. М.Шашкевич надрукував свій вірш «Голос галичан» чистою українською мовою, і ця публікація стала першим великим досягненням гуртка.  

    Гуртківці почали виступати в церквах українською мовою. На Покрову     1835 р.  М.Шашкевич у церкві Святого Юра у Львові несподівано виголосив свою проповідь українською. У цей самий день ще в двох інших церквах зазвучала українська мова. Там проповідували друзі Маркіяна, з якими він заздалегідь домовився.  1836 р. М.Шашкевич уперше виступив з українською промовою у музеї Львівської семінарії перед представниками духовної влади і запрошеними гостями (раніше виступи звучали тільки німецькою, польською і латиною). Цього ж  року М.Шашкевич підготував до друку «Читанку для діточок в народних училищах руських». Але світ вона побачила лише 1850 р., уже після смерті поета. Частка праці гуртківців лежить і в тому, що після революції 1848 року вивчення русинської мови стало обов’язковим у початкових та середніх школах Галичини, а для підготовки вчителів у Львівському університеті відкрито кафедру історії української мови та літератури, очолену Я.Головацьким.

4. Повідомлення «літературознавців» про альманах «Русалка Дністровая».

( Альманах – неперіодичний збірник широкого змісту, упорядкований здебільшого за певною тематикою, жанровою чи стильовою ознакою. 

       Книжка вийшла у світ наприкінці 1836 року, але видання її позначено 1837 роком, який став всіма визнаною датою народження нової української літератури в Галичині. Тираж збірки становив усього одну тисячу примірників, але тільки двісті в той час дійшло до читачів. Решту уряд конфіскував, і книга пролежала в підвалах поліції понад десять років. Лише після революції 1848 року продаж її було дозволено. 

       Альманах  «Русалка Дністровая» відкривається «Передслів’ям» (передмовою)  М.Шашкевича, де автор доводить, що руська (українська)   мова – самобутня мова великого народу. Шашкевич наголосив на значенні творчості наддніпрянських письменників і фольклористів для розвитку української літератури, закликав до єднання всіх частин розірваної нації, до праці на благо народу.
       Багато місця відведено фольклорним творам, зібраним самими укладачами або взятим з різних збірок. Окремий розділ становили  оригінальні вірші: М.Шашкевича (шість), Я.Головацького (один) та І.Вагилевича (два). Сьомим твором Шашкевича було оповідання «Олена», в якому відображено боротьбу народу проти поневолювачів. Переклади з слов’янських літератур виділено також у самостійний розділ. 

       Для друку «Русалки Дністрової» застосовано фонетичний правопис («Пиши, як чуєш, а читай, як видиш»). 
       «Русалку Дністровую»  Іван Франко назвав «явищем наскрізь революційним», а Маркіяна Шашкевича – «батьком нового, народного галицько-руського письменства».

5. Робота в парах (учні після розповіді «літературознавців» обговорюють значення «Русалки Дністрової» і записують у вигляді схеми в робочі зошити).

6. Повідомлення «біографів» про життєвий і творчий шлях М.Шашкевича.

7. Слово вчителя.

       Портрета М.Шашкевича не залишилося. Один з літературознавців пізнішого часу О.Огоновський зі слів колишніх друзів Маркіяна Семеновича зробив словесний опис його зовнішності: «Середнього росту, тонкий, меткий, волосся ясно-русе, очі сині тужні, носик невеликий, кончастий; лице худощаве, бліде, що виражало тугу і болість – от і образ нашого Маркіяна… Коли ж розговорить ся про руську народність, про руську мову, тогді показала ся вся сильна єго душі: очі блиснули, живо, чоло трохи поморщило ся і лице набрало якоїсь гідної поваги; говорив сердечно й сильно переконував». На основі цього опису художники І.Труш, а пізніше – В.Кравченко намалювали портрети М.Шашкевича.
       М.Шашкевич  - яскрава особистість, непересічний діяч, талановитий митець. Його художній доробок складається з ліричних віршів, історичних поем, балад, байок, оповідання «Олена». Усі ці твори мають яскраво виражений романтичний характер.
       Провідні мотиви громадянської лірики – любов до Батьківщини, захист прав трудового люду, утвердження рівноправності рідної мови та культури з іншими, заклик до єднання всіх сил нації на відродження України.

         Значна частина віршів поета пройнята громадянською тугою, що було цілком природним в умовах багатовікового національного й соціального гніту. Типовим для цих творів є вірш «Веснівка», що вважається справжнім шедевром української ліричної поезії.

8. Учень виразно читає «Веснівку».

9. Бесіда за питаннями:

   - визначте в творі жанрові ознаки веснянки;

   - розкрийте алегоричний зміст;

   - поясніть, яким настроєм пройнята поезія і чому;

   - виявіть у її тексті особливості, притаманні мові романтичних творів.

 VI. Застосування набутих знань.

       Методика «Незакінчені речення»

1. «Руська трійця»  постала з протесту проти…
2. Альманах «Русалка Дністровая» уміщував…
3. Маркіяна Шашкевича вважають… (будителем народного духу, першим письменником-демократом в українській літературі, предтечею Івана Франка).

4. Його ім’я дослідники ставлять поруч з іменем І.Котляревського, адже…(галицький поет повторив подвиг свого наддніпрянського попередника. Тільки зробив це в незрівнянно важчих умовах Австрійської імперії).

5. Діяльність учасників «Руської трійці» сприяла…(пробудженню національної свідомості українців Галичини та підвищенню освітнього рівня).

VII. Підсумок уроку.

1. Рефлексія навчальної діяльності.

       Бесіда: 
· що нового ви дізналися на сьогоднішньому уроці?

·  чи досягнули ми цілей, визначених на початку уроку? Що нам у цьому допомогло?

· чи є запитання, які залишилися без відповіді? 

2. Оцінювання роботи груп і класу на уроці.
3. Індивідуальне оцінювання учнів.

4. Прикінцеве слово вчителя.

       Іван Драч писав:

                               Земний уклін вам, хто відстояв

                               Свій вік, свій дім, свій чесний хліб…

                               Не онімечили святої, 
                               Не спольщили, хоча й могли б.
       Виникнення «Руської трійці» мало винятково важливе значення в справі національно-культурного відродження на західноукраїнських землях. Адже Маркіян Шашкевич, Іван Вагилевич, Яків Головацький виступили із захистом прав народу на існування, на свою мову, культуру. Вони закликали до згуртування сил, до служіння народу. Це був сміливий заклик до єднання народу, до національного розвитку на засадах прогресивних і демократичних.

                 Домашнє завдання
1. Підготувати розгорнуту відповідь на тему: «Роль «Руської трійці» в українському літературному процесі».

2. Проаналізувати «Веснівку» М.Шашкевича. 

